Minute phoneconference Bakelite

23 marzo 2010

Presenti: Massimo Civardi, Mauro Riva, Salvatore Buontempo.

Misure su prima lastra fatte da Pavia
I valori forniti da Pavia sulle misure della prima lastra fornita da Puricelli erano: 
15 10^10 con 6 deviazioni standard

Minimo 5 10^10 massimo 37.10^10 

Produzione fatta su altra pressa, con assenza di controlli specifici come necessario per controllo resistivita’ (prodotto classico Puricelli per altre applicazioni).
Misure su seconda produzione di 10 lastre

Prodotte in Puricelli 10 lastre di dimensione 1,6x 3,2 m lo scorso venerdi’ 19 marzo 2010 su parametri consigliati da Massimo.
Ora si e’ lavorato su pressa definitiva con posizionamento di 2 termocoppie (centrale e al bordo). La Puricelli si e’ dotata del pinzone acquistato dalla Pan-Pla. E’ in fase di definizione la disponibilita’ del materiale e personale del gruppo di Pavia. Salvatore contattera’ Paolo al riguardo dopo il meeting (vedi nota aggiuntiva a pag. 3 delle presenti minute).

Sulle 10 lastre misurate in Puricelli da Civardi si sono ottenuti i seguenti valori di resistivita’: 

Minimo 10 10^10 Max 70 10^10

Massimo informa che si e’ trovata una variazione molto ridotta (inferiore alla cifra decimale in 10^10)  tra lastra e lastra su TUTTI i 10 campioni prodotti. Si ritrovano inoltre praticamente gli stessi valori nelle stesse regioni della lastra. Quindi c’e’ una distribuzione di resistivita’ con spread quasi simile a quello richiesto, ma con valore piu’ alto di n ordine di grandezza. Lo spread e’ dovuto ad una fascia laterale rispetto alla zona centrale (dimensione fascia di circa 20 cm).

Salvatore ricorda specifiche 1-6 10^10. Si deve cercare di scendere di un fattore 10. 
Massimo e’ confidente che se si sale con la temperatura il valore assoluto dovrebbe scendere e lo spread ridursi visto che il livello di cottura e’ anche piu’ uniforme. Per verificare meglio si mettera’ una termocoppia aggiuntiva sulla fascia laterale esterna rispetto a come fatto ora.

Ora si misurano 1,5 -2 gradi di differenza tra centro e bordo.

Si prevede di fare 8 lastre entro fine settimana solo con cambio di temperatura mantenendo i tempi sempre gli stessi. (1h 30 min).

La resina in uso e’ quella che la Puricelli utilizza per pannelli per esterni.
Massimo ha chiesto di lavorare alle temperature massime per verificare il valore minimo di resistivita’ raggiungibile (si spera di raggiungere anche 10^9) in modo da poi fare solo con una ulteriore successiva produzione la messa a punto per avere il centraggio sulla resistivita’ richiesta di 3 10^10.

Se questo non avverra’ (anche a fondo scala temperature si hanno valori troppo elevati) allora si dovra’ lavorare sulle resine, il che richiede dei tempi piu’ lunghi (visto che si devono fare produzioni piu’ importanti per la quantita’ minima di resina per nuovi preparati). In questo caso Massimo ritiene comunque di poter completare le prove entro un mese-mese e mezzo.
Rugosita’

Dal punto di vista della superficie non sono state effettuate misure di rugosita,’ ma la superficie a vista era bella lucida a detta di Massimo. Salvatore propone la presenza di un rugosimetro da avere disponibile in Puricelli. Salvatore si informa sui costi e su possibilita’ di prestito da pavia.

Costi , offerta e ordine: 
Massimo ha ricevuto da Beppe le cifre degli scarti in CMS 31+/- 15%. Salvatore informa che ha visionato un grafico da Ian in cui erano disponibili dati piu’ dettagliati che presentavano vistose escursioni (anche di 70% di scarti) che spiegano il +/- 15%. Ovviamente il rigore di applicazione della procedura influira’ sulle fluttuazioni. Salvatore fornira’ il plot suddetto via mail.
La definizione di questi scarti e’ essenziale per una pre-offerta (URGENTE) da parte di RIVA a Salvatore.

Salvatore si sta informando per verificare le procedure di ordine con singolo fornitore da parte del CERN. Dara’ ulteriori informazioni la settimana prossima.
Casse

Ian fornira’ i disegni oggi a Riva. Salvatore informa che questi disegni saranno ottimizzati nell’ottica di avere un’unica cassa sia per trasporti bakelite che per trasporti gap che per trasporti camere. Questo comportera’ il dover ingrandire leggermente el dimensioni e il numero di casse.

Salvatore chiede a Mauro di considerare anche un tipo di imballaggio che garantisca stabilita’ di condizioni T e RH della bakelite anche durante le fasi non controllate del trasporto (fasi di stoccaggio in aeroporto o depositi intermedi dei trasportatori).

Mauro fornira’ profferta al piu’ presto anche in merito alle casse per quantitativi 5-10-20.
Piano di lavoro prossima settimana

Puricelli prevede terza produzione di ulteriori 8-10 lastre entro venerdi’ prossimo 26 marzo 2010.

Piano di misure effettuate per martedi’ prossimo 30 marzo 2010. Misure inviate da Massimo via mail e discussione via phoneconference mercoledi’ prossimo 31 marzo 2010 ore 9:30. Massimo e Fre si dovrebbero dotare di link su Skype. 

Su Skype i nomi di Salvatore e Mauro sono rispettivamente: salvatore.buontempo, mauroriva1.

Nota aggiuntiva: contatto telefonico con Paolo Vitulo dopo phoneconference
Paolo Informa che ha riparato il sistema di misure manuali a Pavia e completato le misure sulla prima lastra (inviera’ dettagli via mail alla presente mailing list). Risultati confermano quanto gia’ indicato da misure preliminari a rottura pinza.

In merito allo stato del tavolo per misure automatiche, Paolo ha verificato che il tavolo e’ disponibile nel capannone a Pavia. E’ in fase di definizione la lista di interventi necessari, materiale e tempistica per rimetterlo in funzione. Paolo mandera’ dettagli a Salvatore entro settimana prossima.
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