3°  Phone conference Bakelite RPC CMS

21 Aprile 2010

Presenti: Alessandro Fre, Massimo Civardi, Salvatore Buontempo

1. Strumentazione in Puricelli 

comprato il pinzone PamPla, Salvatore chiede di averne le specifiche per provvedere a farne un clone.

2. Quarta produzione

Settimana scorsa sono state fatte delle prove con una pressa diversa e finiture diverse per guadagnare tempo. 2,8 x1.3 m e sono opache.
Sono stati fatti 5 pannelli con modifica di procedure di impregnazione e temperatura di impregnazione. Il tutto si e’ avuto con abbassamento di T (contrario rispetto a quanto si faceva con PamPla in cui la resistivita’ scendeva alzando la T di impregnazione).
Tutti misurati ieri con risultati di 1,02-1,85 1010 in valori medi del pannello (valore + alto e + basso). Con deviazione standard che vanno da 0.15 a 0.3. Il tutto ottenuto misurando 8 punti a pannello su posizioni esterne a 15 -20 cm dal bordo (3 su lato e 2 al centro delle due teste).
Alessandro Fre conferma che le caratteristiche utilizzate in questa produzione sono fedelmente riproducibili sulla pressa piu’ grande senza problemi.

3. Misure aggiuntive 

Si concorda nel  tagliare 1 dei 5  pannelli a 1.4 e fare la misura anche al centro.

Un pannello va a Pavia tramite camioncino Riva, per misure in loco.

Si decide di fare delle prove di incollaggio sul campione lucido venuto bene la volta precedente in termini di resistivita’.  Salvatore provvedera’ a fornire spaziatori e pezzi di cornice.
Igroscopicita’: Puricelli normalmente provvede a fare delle prove di igroscopicita’ del materiale. Salvatore propne di farne anche comparative con la bakelite PamPla. Dipendenza di resistivita’ da T e RH e’ un grosso punto debole della bakelite attualmente in uso in CMS. Se Puricelli riesce a fare bakelite di resistivita’ corretta e meno dipendente da T e RH, questo puo’ aiutare la stabilita’ di funzionamento. AL tempo stesso e’ importante avere una misura comparativa con quanto attualmente in uso, prodotto da PamPla.
4. Prossima produzione
Puricelli ha la pressa grande disponibile per produzione in finitura lucida per 50 lastre la settimana 19 (settimana del 10-12 maggio). La tempistica e’ dovuta al minimo quantitativo ridutto e alla produzione attuale in finitura opaca in quella pressa.

5.  Procedura per ordine finale

Salvatore Informa che per procedere all’ordine  finale, visto che la resina e carta Puricelli sono diverse da quelle PamPla, CMS ha deciso di dover fare delle prove su delle gap realizzate con questa bakelite prima di dare OK a produzione di 600 lastre. Con la prossima produzione di 50 lastre, se OK in termini di resistivita’ si procedera’ a mandarne 1-2 a pavia per misure, e il resto a GT per pulizia. Parte delle pulite verranno mandate in Korea per la realizzazione di gap, parte resteranno in GT per produzione di gap di prova. Le gap verranno spedite al CERN dove e’ previsto un controllo di qualita’ (protocollo in fase di definizione).
Se tutto OK sulle gap ricevute si procedera’ a fare ordine.

6. Tempistica per ordine finale

Se 50 lastre di bakelite OK disponibili a Riva per il 14 maggio, si puo’ prevedere che per fine settimana successiva sono tagliate e spedite a GT (21 maggio).  Consideriamo una ulteriore settimana per pulizia (28 maggio) . Poi meta’ del materiale va in Korea (una settimana 4 giugno), mentre e’ prevedibile che GT impieghi 2 settimane dal 28 maggio per produzione gap e spedizione a CERN (11 giugno) mentre in Korea il materiale arriva una settimana dopo e impiega un’ulteriore settimana per arrivare al CERN (25 giugno). 

Il test al CERN richiede 1 settimana , il che vuol dire poter fare ordine nella prima meta’ di Luglio. Salvatore sta gia’ lavorando per preparare la documentazione per la procedura amministrativa.
7. Telefonata con Paolo Vitulo dopo la phone conference

Paolo ha confermato la disponibilita’ ad effettuare delle misure manuali sulla lastra di Bakelite spedita domani dalla Riva a Pavia e per le due lastre previste per meta’ maggio. Ha anche confermato la disponibilita’ a riattivare il tavolo per misure automatiche, a fronte di una copertura dei costi di alcuni elementi mancanti. Il tavolo puo’ essere riattivato con 3-4 settimane dopo l’arrivo di tutti i componenti. Pino ha ricevuto la lista dei costi e ha approvato la procedura di riattivazione tavolo. Si attivera’ un team account al CERN per poter fare gli ordini nei prossimi giorni. L’obiettivo e’ di avere il tavolo funzionante per meeta’ giugno.
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